

淄博发布今冬首个大雾橙色预警

市区能见度不足200米,大雾锁城致多个高速路入口临时关闭

本报11月10日讯(记者 刘晓) 大雨过后,淄博又陷入“迷雾”。从10日早上7点开始,淄博出现能见度不足200米的大雾天气,市内多个高速路出入口临时关闭,气象部门也及时发布大雾橙色预警。截至发稿前,大雾已逐渐消散,天气重归良好。

据省环保厅数据监测显示,10日早上7点淄博空气质量指数为159,达到中度污染级别。随后,空气质量指数迅速飙升至206,达到重度污染。受大雾天气影响,淄博空气能见度也低于200米。

“有关部门和单位按照职责做好防雾工作;机场、高速公路、轮渡码头等单位加强调度指挥;驾驶员必须严格控制车速、船舶的行进速度;减少户外活动。”市气象台发布的今冬首个大雾橙色预警显示。

另外,受大雾影响,10日8时,我省G15沈海高速,S29滨莱高速的14个入口因大雾天气封闭。其中,淄博的S29滨莱高速高青北、高青、桓台收费站莱芜方向入口临时封闭,淄川、博山收费站滨州方向入口临时封闭,淄博新区收费站双向入口临时封闭。济青高速南线也有小范围的团雾发生,高速巡逻民警立即赶往团雾地点,采取



10日,淄博中心城区被大雾所笼罩。本报记者 王鸿哲 摄

警灯闪烁,车载显示屏提示、扩音器喊话等方式,提醒车辆注意。

“由于城市中的空气污染往往较严重,雾滴在飘移的过程中,慢慢吸附污染物,空气质

量就会降低,形成雾霾天气。雾霾中的污染物会刺激呼吸道,诱发上呼吸道感染、哮喘、过敏性鼻炎、慢性支气管炎及心脑血管疾病。因此,市民在雾霾天气下,要减少户外体育活动。在

雾天,出门时可以戴上口罩预防;饮食要注意清淡,多吃些新鲜水果及富含维生素A、维生素C、维生素E等抗氧化剂的食物,少食刺激性食物。”市卫计委工作人员提醒。

相关链接

明日将迎新一轮降雨

气象部门预计,今天仍将受到雾霾天气的影响,能见度较低,提醒市民注意防范。而从周四开始,一股冷空气携雨来袭,周末或将再次出现连阴雨天气。

未来具体天气情况如下:11日,晴,东北风2到3级,气温2~14℃;12日,多云转小雨,东风2到3级,气温8~15℃;13日,小雨,东北风2到3级,气温7~16℃;14日,多云转晴,南风3到4级,气温10~16℃;15日,多云转小雨,南风2到3级,气温8~12℃。

是雾还是霾 抬头看“边界”

据气象专家介绍,识别是雾还是霾,其实有多种方法,首先是相对湿度不同。雾的相对湿度大于90%,霾的相对湿度小于80%,相对湿度介于80-90%是霾和雾的混合物,但其主要成分是霾。

其次是厚度不同。雾的厚度只有几十米至200米左右,霾的厚度可达1-3公里左右;边界特征不同。雾的边界很清晰,过了“雾区”可能就是晴空万里,但是霾与晴空区之间没有明显的边界;颜色不同。雾的颜色是乳白色、青白色,霾则是黄色、橙灰色;日变化不同。雾一般午夜至清晨最易出现;霾的日变化特征不明显,当气团没有大的变化,空气团较稳定时,持续出现时间较长。

本报记者 刘晓

相关链接

未来或迎来“供暖式雾霾”

本报11月10日讯(记者 刘晓) 受大雾影响,淄博天空看起来灰蒙蒙的。但气象专家介绍,这是雾,不是霾。但专家同时提醒,虽然空气质量指数不是很差,但雾中含有较多的污染物质,市民外出时需做好防范措施。

据了解,此次大雾天气主

要是受前期降雨天气的影响,空气中水蒸气的含量趋于饱和,一旦温度下降就会凝结成小水滴,从而形成了雾。

环保数据资料显示,今年以来,淄博空气质量良好天数已达到115天,与去年同期相比,增加20天。增加的20天集中在9月份和10月份,主要和

关停不达标企业、取缔不合格储煤场、开展空气异味整治等有关。

而随着供暖季节的来临,燃煤量逐渐增加,一旦遇到静稳天气,雾霾也将经常出现。市气象局提醒,市民可随时关注天气变化,提前做好防范措施。

全市O型血库存临近警戒线

该血型用血量比平时提高了20%,呼吁市民踊跃捋袖献血

本报11月10日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏巍) 继10月29日本报刊发了全市O型血库存告急的稿件之后,10日,记者从市中心血站获悉,时隔近半月,O型血库存仍然补充缓慢,一直在警戒线上徘徊。

据市血站工作人员介绍,多年以来,淄博的血液库存一直充足,完全满足临床用血救治用血,曾连续九次荣获全国无偿献血先进城市称号。今年以来,O型血库存曾两次下降到警戒线,在社会各界的支持下,都得到了及时纠正,尤其是今年3月份O型血低于警戒线时,仅在一周之内就补充库存充足,创造了一个奇迹。“近一个月以来,O型血库存不断下

降,首先是因为用血量不断增加,据统计,近一个月以来,O型血临床用血量比平时提高了20%,虽然每天的献血人数不少,但库存仍然补充缓慢,库存量一直在警戒线上徘徊。”工作人员表示,“随着连续的阴雨天,B型血的库存也在缓慢下降。我们最担心的就是一旦发生突发事件需要大量用血,会耽误伤者的治疗。所以希望爱心市民能踊跃献血,为急需输血救治患者送去生命希望。”

据悉,O型血是常见血型的一种,是指血液中既不含有a抗原又不含b抗原的血型。眼下已进入冬季,气温逐渐下降,户外活动的人们相对减少所以才在一定程度上影响了无偿献血。



受气温影响,近日献血的爱心人士并不多。

本报记者 王鸿哲 摄

中心城区新建三条城市道路

本报11月10日讯(记者 刘光斌 通讯员 夏俊强) 记者获悉,淄博中心城区将新建3条道路,分别是淄博新城区上海路、天津路和马南路。目前,这3条道路正在进行环境影响评价公示。

据了解,淄博新城区上海路(新村路~和平路)工程位于淄博市新城区,是一条南北向的城市主干道。项目建设南起和平路,北至新村路,道路全长656.96米,道路红线宽度62.5米;天津路新建工程位于淄博市张店区,是一条南北向的城市次干道。项目建设南起淄河大道,北至昌国路,道路全长4.25公里;马南路新建工程位于淄博市张店区,是一条东西向的城市主干道。项目建设东起北京路,西至原山大道,道路全长2.03公里。

水利方面民生投诉限定两日内答复

本报11月10日讯(记者 刘光斌) 10日,市水利与渔业局下发《淄博市水利系统市民投诉(民生热线)办理工作实施办法(试行)》,要求各局属单位及相关水利部门,对市民拨打12345民生热线反应的相关问题,制定专人负责协调相关工作。各相关部门配合做好答复。

办法要求各单位限时办结。交办件承办单位或科室,应安排专人负责对接或市民来电的内容进行核对落实,于2个工作日内,将办理结果电话答复诉求人并征询对办理结果是否满意,同时将有关书面材料传真至市政府市民投诉中心;在规定的时限内不能办结的,应及时向市政府市民投诉中心说明理由,经同意后,及时将延期办理时限和理由告知诉求人。

共青团淄博市委发起“衣暖童心”关爱贫困儿童大型公益活动

一起伸援手,1500个孩子可过暖冬

本报11月10日讯(记者 刘光斌 通讯员 陆冰) 寒冬将至,当大多数孩子穿上温暖、舒适的羽绒服时,却仍有一些孩子由于家庭贫困,连一件像样的御寒衣服也没有。即日起,共青团淄博市委发起“衣暖童心”关爱贫困儿童大型公益活动,每人捐出150元,为一名贫困儿童购买一件羽绒服。

本次活动帮扶对象为淄博市“牵手关爱行动”中的贫困儿童及其他符合条件的贫困儿童,“牵手关爱行动”是共青团

淄博市委联合淄博市关心下一代工作委员会、市慈善总会、市教育局等部门共同实施的,针对特殊儿童群体提供志愿服务的公益项目,通过前期在全市各学校摸排,建立了规模在1500名孩子左右的数据库,包括农村留守儿童、进城务工人员子女和贫困家庭子女。

为帮助这1500名贫困儿童温暖过冬,团市委即日起向社会公开呼吁,邀社会各界爱心人士每人捐出150元,为一个孩子购买一件新羽绒服,给他(她)

一个温暖又幸福的冬天。目前共青团淄博市委已经联系好羽绒服厂家,按照150元每件的成本价支持此次活动。

捐款活动时间截止到12月中旬,12月底前将羽绒服送到贫困儿童手中。为了保证活动的公开透明,共青团淄博市委将实时通过团市委官方微信“青春淄博”及各大媒体平台对活动进展、捐款人和数额予以公示,欢迎各方监督。

“爱心无价,我们接受任何数额的爱心捐赠。为便于统计、

公示和采购,建议爱心人士选择以一件羽绒服的价格即150元为单位,捐出1倍或几倍于一件羽绒服价格的爱心款。转账请注明“衣暖童心”爱心帮扶。”共青团淄博市委一位工作人员建议说。

据了解,“衣暖童心”关爱贫困儿童大型公益活动团市委指定账户为“淄博市实施希望工程办公室”,账号:81218010 1421 002979,开户行为:东营银行股份有限公司淄博分行。